"指尖生花"聚民心 特色项目促发展

小民生也能带动大就业

本报讯 近日,二七区嵩山路街道星苑社区开展"指尖生花"编织公益课程,联系手工编织达人为辖区居民开展公益课程,不仅提升了广大居民的创业技能本领、拓宽了就业渠道,还丰富了辖区居民的精神文化生活。

在社区手工编织达人丁云新的带领下,"指尖生花"编织公益课已开展20期,吸引了越来越多的居民参与其中。课程从最初的学习针法技巧,到如今大部分居民已经能独立完成花朵、发卡等制作,也有部分居民通过售卖钩织作品获得收益。此外,课堂上也有不少老学员协助丁老师指导

新学员钩织方法,分享经验心得,共同进步。

目前,"指尖生花"编织公益课已成为星苑社区一项特色项目,让居民在学习手工技能的同时体验到钩针编织的魅力,丰富了业余文化生活,更进一步促进了居民之间的情感交流,营造了健康向上、文明和谐的氛围。星苑社区负责人表示,下一步,将继续扩大"指尖生花"编织公益课影响范围,吸引更多群众参与进来,打造特色品牌项目影响力,切实促进辖区居民再就业工作稳步推进。

记者 朱翔宇 通讯员 何灿

长江路街道

社区有事大家议 架起民意连心桥

本报讯"小区内的破损地面需要及时修补,比如东门口那个小道,坑坑洼洼的,雨天还会有积水。""7号楼2单元门口,地面高低不平,骑车、走路都非常不方便。"近日,在二七区代庄街社区会议室里,代庄街社区党委、仁恒上元小区物业、物业管理委员会、居民代表等15人围坐一起,你一言我一语,讨论着仁恒上元小区居民身边的"急难愁盼"事。

会议前期,社区工作人员通过"线上+线下"的方式广泛征集居民对小区治理的意见,以确保

讨论的问题具有广泛代表性。会 议现场,四方代表围绕小区亟待 解决的事宜进行协商讨论。大家 根据小区现状,对目前存在的问 题和提升完善的方向提出了具体 建议,并共同讨论制定相应的整 改措施。

参会代表表示,此次居民议事会通过"有事来协商"的方式,不仅为问题的解决提供了明确方向,也增强了居民对社区事务的参与感,为建设人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体奠定了坚实的基础。

记者 朱翔宇

建中街街道

小区共享晾衣杆 晒出居民幸福感

本报讯 衣物堆积如山,阳台空间不足,晾晒绳横拉乱拽,既不美观又存在安全隐患……近日,二七区建中街街道铁英社区通过新增设的共享晾衣杆,完美解决了这些居民的烦心事。

在铁英街22号院的公共活动区内,可移动式晾衣杆并排摆放,上面晾晒着居民的衣物和被褥。墙面上张贴着文明晾晒公约:晾晒衣物要讲究,避免临街临路乱挂,晾晒区域需统一规划,绳子和杆子不得私拉乱拽。公约还规定,公共晾晒仅限衣物和被褥,不得堆放其他杂物。

社区党委书记介绍说,铁英 社区是老旧小区,还有年代久远 的筒子楼。过去,居民常将晾衣 绳拴在门口的大树或电线杆上, 这不仅影响美观,还存在安全隐 患。为推进文明晾晒,满足居民 需求,社区用一周时间进行实地 调研,因地制宜地设计了固定和 移动的两种晾衣杆,并在征得居 民同意后进行了试点安装。

"以前因为晾晒问题,有的人就会在楼院内拉起绳子晒被褥,现在有了专门的共享晾晒杆,看上去整洁多了!"建中街街道铁英

社区在听取居民意见后,着力解决晾晒衣服的"刚需",结合"我为群众办实事"实践活动,主动探索文明晾晒解决路径。

随后,社区又经过两周的实地踏勘和现场调研,综合公共空间合理利用、采光度好等因素,同时考虑居民实际生活需求,最终确定为辖区老旧小区制作可移动式晾衣杆5组,并划定晾晒专区,晾衣杆由社区网格长统一负责管理,辖区居民有需求可随时联系网格长登记领取使用,形成公共资源"共享模式",让居民生活更方便。

"民生无小事,晾衣服晒被子,也是居民生活中的家常事、大事。"这是铁英社区第一书记经常说的话,也是社区落实已经常说的话,也是社区落实。自五星支部创建工作开展。自五星支部创建工作开展以来,铁英社区持续做好"微实事、微服务、微治理"亮理,全年为辖区居民解决大小民生事务40余件,达到"积微成著"的效果,切实把党建优势转化为治理效能。

记者 朱翔宇

铭功路街道 **文艺感宴迎中秋 喜乐团圆过佳节**



本报讯 为庆祝中秋佳节,近日,二七区铭功路街道华润悦府社日,二七区铭功路街道华润悦府社区党支部携手物业,为辖区居民打造了一场以"党建引领共团圆同心共筑迎中秋"为主题的中秋节文艺演出,通过精彩纷呈的表演和邻里互动游戏,增强社区凝聚力,深化邻里情谊,共庆中秋团圆佳节。

为确保活动顺利进行,活动开始前,社区充分发挥网格化治理力量,在居民群中招募志愿者来参与此次活动的筹备,并在现场维护秩序。随着夜幕的降临,演出正式拉开帷幕。现场灯光璀璨,热闹非凡。晚会节目丰富多样,传统戏曲以其婉转悠扬的唱腔,展现了传统文化的韵味;现代舞蹈则以充满活

力的舞姿,体现了时代的气息。社 区还设置了中秋博饼、DIY古风灯 笼环节等小游戏,居民们在参与过 程中,不仅锻炼了动手能力,更深 切体会了传统文化的独特魅力。

形式多样化也是本次活动的一大亮点。中秋玉兔打卡点吸引了众多居民和孩子的目光,大家纷纷驻足拍照留念,记录下这温馨美好的时刻;古装体验区让居民们宛如穿越回古代,尽情过了一把"戏瘾";面部彩绘和美味爆米花则为活动增添了更多趣味性和互动性,居民们在欢声笑语中度过了一个难忘的夜晚。

记者 朱翔宇 通讯员 马震 文/图

五里堡街道

多彩活动庆中秋 邻里欢聚共团圆

本报讯"大家坐在一起看节目、吃家宴,增进了邻里之间的感情,这种形式特别棒。"为丰富社区居民精神文化生活,营造中秋欢乐、祥和的节日氛围,9月13日,二七区五里堡街道棉东社区组织举办"浓情中秋情暖社区"主题活动。

在老师的指导下,居民们有模有 样地学习起来八段锦,将其健身精神 融入每个动作当中,柔和连绵,张弛有 度,领略着传统养生功法动静相兼的 独特魅力。 "海上生明月,天涯共此时""但愿人长久,千里共婵娟"……在诗词接龙环节,居民们积极参与、对答如流,共同品悟中华经典诗词的精髓,感受传统文化的力量。

最后,大家一边观看着爱国电影《我和我的祖国》,一边围坐一起,分享着美食和中秋记忆,有人讲述着与家人团圆的温馨瞬间,有人则回忆起年轻时过中秋的趣事,言谈间流露出对家的深深眷恋和对生活的热爱。

记者 朱翔宇 通讯员 赵冲景

人和路街道 **中秋佳节忆初心**

本报讯 为增强党员队伍凝聚力, 弘扬传统文化,9月13日,二七区人和 路街道逸园社区党支部以"庆中秋、忆 初心、强党性"为主题开展了一场别开 生面的党日活动,旨在通过这一独特方 式,弘扬中华优秀传统文化,增强党员 队伍的凝聚力。

活动伊始,与会人员集体观看红色电影。社区活动室里光影交错,与会人员通过观影共话家国情,大家纷纷表示

将锤炼品质、实干担当,用热血挥洒春秋,书写担当。

中秋庆祝环节,党员们品月饼、诵诗词、唱红歌、送祝福,在品味中秋文化魅力的同时,感受家国情怀,增进思想碰撞与情感交融。

随后,社区为当月人党的党员庆生日、切蛋糕,通过回望来时路,忆初心、温誓词等环节,筑牢党建根基。

记者 朱翔宇